

# На ставропольской земле

В ГОДЫ войны мне пришлось воевать в составе северной группы войск Закавказского фронта и участвовать в освобождении городов Северного Кавказа.

Хорошо помнятся эпизоды боя за Минеральные Воды. Отступавшие с гор немецкие части скапливались в районе железнодорожной станции. Здесь стояли крупные штабы, девять неотправленных составов с награбленными фашистами ценностями, горючим и боеприпасами. В одном из эшелонов было много ставропольской молодежи, подготовленной к угнану в Германию.

Погода была истинно ставропольская: мороз под 25 градусов с сильным, холодным юго-восточным ветром.

Я, бывший тогда командиром артдивизиона, получил приказ поддержать огнем стрелковый корпус, наступавший на Минводы.

Подтянув батарею к часу ночи к городу, я отдал распоряжение занять опневые позиции и быть готовыми выполнить боевое задание, а сам решил немного вздремнуть, так как не спал больше двух суток, тут же, прямо на снегу, потому что при таком морозе не так просто выкопать наблюдательный пункт.

Через час меня разбудил офицер связи и вручил пакет с приказом — немедленно открыть огонь по железнодорожной станции Минеральные Воды, чтобы не дать врагу вывезти людей и награбленные ценности.

И тут же прямо на цель полетели 42-килограммовые снаряды, ни один состав не ушел со станции. С НП я увидел взрывы цистерн с горючим и боеприпасами.

Наша пехота, услышав выстрелы тяжелых пушек и увидев «чистую» работу, без особой подготовки перешла в наступление. Сразу же сбила заслоны и на их плечах ворвалась в город. Бой был непродолжительным.



Когда мы вошли в город, нам удалось захватить в плен немецкого факельщика, которому было поручено поджигать автомашины дома. Во время допроса выяснилось, что огонь тяжелой артиллерией вызвал панику, и немцы считали, что это уже подошли основные силы.

Не приспособленные вести войну в холодное время, немецкие автомашины на дизельном топливе не заводились, поэтому враг их бросал и удирал на чем бог послал.

Боясь окружения, остатки немецких войск без оглядки дрались до г. Невинномысска, где пытались наскоро создать новую линию обороны.

А. ЗОЛОТУХИН,  
подполковник запаса,  
заведующий кафедрой  
гражданской обороны.